
令 和 ２ 年 豊 富 町 議 会 第 ２ 回 定 例 会 会 議 録 

 

（会期 ６月１８日 １日間） 

令和２年豊富町議会第２回定例会は、豊富町議会議事堂に招集された。 

 

１．町長から提出された議案 

   議案第 ４４号  豊富町税条例の一部を改正する条例について 

議案第 ４５号  豊富町国民健康保険税条例の一部を改正する条例について 

議案第 ４６号  豊富町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例について 

   議案第 ４７号  豊富町手数料条例の一部を改正する条例について 

   議案第 ４８号  豊富町温泉保養宿泊所設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例について 

   議案第 ４９号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５０号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５１号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５２号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５３号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５４号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５５号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   議案第 ５６号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ５７号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ５８号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ５９号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ６０号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ６１号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ６２号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

議案第 ６３号  豊富町介護保険条例の一部を改正する条例について 

議案第 ６４号  豊富町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について 

議案第 ６５号  令和２年度豊富町一般会計補正予算について 

議案第 ６６号  令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算について 

議案第 ６７号  令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

議案第 ６８号  令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

議案第 ６９号  工事請負契約の締結について 

   議案第 ７０号  財産の取得について 

   報告第  １号  予算繰越しについて 

   陳情第  １号  新型コロナウイルス感染拡大に伴う陳情書について 

意見案第 ２号  林業・木材産業の成長産業化に向けた施策の充実・強化を求める意見書について 

 



２．議事日程 

   議事日程          第１号    ６月１８日（木）     午前１０時開議 

   日程 １．         会議録署名議員の指名 

   日程 ２．         会期の決定 

   日程 ３．         町長の一般行政報告 

   日程 ４．         一般質問 

日程 ５．         町長の提出議案の理由の説明 

   日程 ６．議案第 ４４号  豊富町税条例の一部を改正する条例について 

日程 ７．議案第 ４５号  豊富町国民健康保険税条例の一部を改正する条例について 

   日程 ８．議案第 ４６号  豊富町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例について 

   日程 ９．議案第 ４７号  豊富町手数料条例の一部を改正する条例について 

   日程１０．議案第 ４８号  豊富町温泉保養宿泊所設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例について 

   日程１１．議案第 ４９号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

日程１２．議案第 ５０号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

日程１３．議案第 ５１号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

日程１４．議案第 ５２号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

日程１５．議案第 ５３号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

日程１６．議案第 ５４号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程１７．議案第 ５５号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程１８．議案第 ５６号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程１９．議案第 ５７号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２０．議案第 ５８号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２１．議案第 ５９号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２２．議案第 ６０号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２３．議案第 ６１号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２４．議案第 ６２号  豊富町農業委員会委員の任命同意について 

   日程２５．議案第 ６３号  豊富町介護保険条例の一部を改正する条例について 

日程２６．議案第 ６４号  豊富町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例につい       

              て 

日程２７．議案第 ６５号  令和２年度豊富町一般会計補正予算について 

日程２８．議案第 ６６号  令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算について 

日程２９．議案第 ６７号  令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算について 

日程３０．議案第 ６８号  令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算について 

日程３１．議案第 ６９号  工事請負契約の締結について 

日程３２．議案第 ７０号  財産の取得について 

日程３３．報告第  １号  予算繰越しについて 

日程３４．陳情第  １号  新型コロナウイルス感染拡大に伴う陳情書について 



日程３５．意見案第 ２号  林業・木材産業の成長産業化に向けた施策の充実・強化を求める意見書について 

日程３６．         閉会中の継続調査の申し出について（総務産業常任委員会、予算決算常任委員会、広報広聴常任委員会、 

議会運営委員会） 

日程３７．         議員派遣の件について 

 

３．出席議員（１０名） 

             議   長  1番   千 葉        久   君 

                         ２番   水 戸 部   正 博   君 

                         ３番   竹 中   隆 浩   君 

                         ４番   小 笠 原   照 美   君 

５番   佐 々 木        誠   君 

                         ６番   佐 々 木   政 義   君 

                         ７番   前 田   孝 一   君 

                                ８番   多 々 良        勝   君 

９番   鎌 倉   和 雄   君 

                  副 議 長 １０番  大 島   憲 昭   君 

 

４．欠席議員（０名） 

 

５．出席説明員                  

                             町 長    河 田   誠 一   君 

 副 町 長    小 泉   幸 一   君                     

                         総 務 課 長    山 田   和 孝   君 

財 政 課 長    水 戸 部   伸 也   君 

保健推進課長    小 泉   貴 裕   君 

町 民 課 長    鈴 木        充   君 

                            建 設 課 長          能 登 屋   将 宏   君 

商工観光課長    山 内   英 夫   君                                         

                            農林水産課長    西 村        忠   君 

教 育 長    岡 本   誠 也   君 

                           教 育 次 長    石 川   博 章   君 

                            会 計 管 理 者    清 水   智 絵   君 

保 育 園 々 長         福 島         剛   君 

                           診療所事務長   皆 戸   朋 生   君 

                                                農業委員会事務局長   井 上   具 則   君 

                      代表監査委員    白   田     浩   一   君 

 



６．出席議会事務局職員  

 

 局    長          清 水   日 出 晃   君 

                            書    記    永 野        雪   君 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議事経過は、次のとおり 

                         （午前１０時００分  開議） 

（ベ ル）           

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

おはようございます。 

出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから、本日をもって招集されました本年第２回定例町議会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

日程１、会議録署名議員の指名を行います。 

今回の署名議員は、４番、小笠原議員、５番、佐々木誠議員にお願いいたします。 

日程２、会期の決定を議題といたします。 

本定例会の会期については、６月１１日、議会運営委員会において協議検討の結果、本１８日より１９日までの、２日間とすることに意見

の一致を見ております。 

会期は２日間とすることにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認め、会期は２日間に決定されました。 

次に、議長の諸般の報告でありますが、一般事項につきましては、別紙配付の報告書のとおりであります。 

日程３、町長の一般行政報告に入ります。河田町長！ 

（河田町長登壇） 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

おはようございます。 

行政報告をさせていただきます。 

はじめに、新型コロナウイルス感染症対策について、国が４月１６日に特別措置法に基づく緊急事態宣言の対象を全国に拡大し、北海道は

特定警戒都道府県となり、さらに、５月４日には、緊急事態宣言が５月３１日まで延長され、その後、５月１４日に北海道等８都道府県を除

く３９県が解除、５月２１日には、北海道等５都道府県を除く３府県が解除、５月２５日に北海道等５都道県が解除され全ての都道府県にお

いて、緊急事態宣言が解除されたところであります。 

この間、北海道においては、５月１３日、臨時の記者会見を開き、道内感染者の９割以上が石狩振興局管内に集中していることから、札幌

市を含む石狩振興局管内では、事業者の休業要請を継続する一方、石狩振興局管内以外の地域では、感染が懸念される施設は引き続き、継続

休業要請の対象とするものの、床面積が１０００㎡以下の、商業施設などの休業要請は５月１６日から解除となり、バー等を含まない酒を提

供する飲食店に対する午後７時以降のお酒を提供しないよう求めていた協力要請も同じく解除となったところであります。さらに５月２２日

の記者会見において、一部、石狩振興局管内における施設も含み、５月２５日から大幅緩和がされたところであります。その後、５月２５日、

国の緊急事態宣言解除後、５月２９日の記者会見において、外出自粛や他府県及び感染が多い札幌市との往来自粛は、６月１８日まで続ける

こととし、６月１日から全道において休業要請等が解除となったところであります。 

本町においては、感染状況や国、北海道の対応等が変化する中で、新型コロナウイルス対策本部会議を適時開催し、情報収集や、町民の皆

様への情報提供を行うとともに、国などの新型コロナウイルス感染症対策への対応や、町として町民の皆様へのマスク配布や、収入が大きく

減少している事業者への経済支援などを行ってまいりましたが、緊急事態宣言解除後も、感染拡大の可能性が懸念されますので、引き続き本

町においては、情報収集、的確な情報提供などを行うとともに、町民の皆様の安心安全を守るため、迅速な対応に努めてまいりたいと考えて



おりますので、町議会並びに町民の皆様のご理解とご協力をお願い申し上げます。 

次に、令和元年度各会計の決算見込み額について、ご報告を申し上げます。 

令和２年５月３１日の出納閉鎖によります各会計の収支状況でございますが、一般会計では、歳入総額６２億５，２６６万２，０００円、

歳出総額５５億６，２１４万４，０００円、差引き６億９，５１１万８，０００円の収支残高となりました。なお、この残高の内、４，１４

７万７，０００円は、繰越明許費に係る一般財源であり、実質繰越金は６億４，９０４万１，０００円となったところであります。 

次に、各特別会計について申し上げます。 

国民健康保険事業特別会計では、歳入総額５億９，１５５万３，０００円、歳出総額５億５，４３８万３，０００円、差引き３，７１７万

円の収支残高。 

後期高齢者医療事業特別会計では、歳入総額５，７６７万１，０００円、歳出総額５，５３１万６，０００円、差引き２３５万５，０００

円の収支残高。 

国民健康保険診療所直診勘定特別会計では、歳入総額６億４，０５５万２，０００円、歳出総額、５億６，２５７万５，０００円。差引き

７，７９７万７，０００円の収支残高。 

簡易水道事業特別会計では、歳入総額２億２，７５８万９，０００円、歳出総額２億１４４万３，０００円、差引き２，６１４万６，００

０円の収支残高。なお、この残高の内、１２万２，０００円は、繰越明許費に係る一般財源であり、実質繰越金は２，６０２万４，０００円

となったところであります。 

下水道事業特別会計では、歳入総額２億９，５２６万１，０００円、歳出総額２億８，５１１万３，０００円、差引き１，０１４万８，０

００円の収支残高。 

介護保険事業特別会計では、歳入総額４億８，０１８万３，０００円、歳出総額４億５，４６１万円、差引き２，５５７万３，０００円の

収支残高。 

介護サービス事業特別会計では、歳入総額１，９４２万７，０００円、歳出総額１，５４３万９，０００円、差引き３９８万８，０００円

の収支残高。 

ガス事業会計では、収益総額１億６４９万１，０００円、費用総額１億５４８万円、純利益１０１万１，０００円となりました。 

なお、各会計の差し引き額等については、歳入及び収益の増または減、歳出及び費用の不用額によるものと思料されますが、今後、計数の

整理と決算審査資料の作成を行い、決算認定の事務を取り進めてまいります。 

次に、令和２年６月３日に開催されました第２回西天北五町衛生施設組合議会臨時会についてご報告をいたします。今回の臨時会では、代

表監査委員でありました利波委員のご逝去に伴い、監査委員の選任同意が行われ、指名推選により幌延町の成田監査委員が選任同意をされま

した。 

次に、ＪＲについてご報告をいたします。新型コロナウイルス感染拡大の影響で利用者が大幅に減少しているため、６月１４日から宗谷線

の旭川と稚内を結ぶサロベツ３、４号の２便を減便しての運行とするとのＪＲ北海道の発表が５月２０日に行われ、町民の皆様に対し、チラ

シや回覧等によりお知らせを行うとともに、ＪＲ北海道に対し上川地方総合開発期成会と宗谷地域総合開発期成会、宗谷本線活性化推進協議

会、オホーツク圏活性化期成会の沿線地域４団体により、運休が路線の維持存続問題に直結することがないよう、感染収束後は速やかな運行

再開を要望する要望書を提出しておりましたが、６月１０日、ＪＲ北海道旭川支社よりサロベツ３、４号については、７月１日より運転再開

の情報提供があり、町民の皆様にもお知らせをしたところであります。町民の皆様にはご不便をおかけし、大変申し訳なく思っております。 

次に、株式会社豊富牛乳公社の決算状況について申し上げます。第３５期事業については、売上高は７３億２，５００万円と、前年比１０

５％となりました。今後の豊富ブランドの一層の拡大に期待しているところでございます。 

次に、株式会社豊富町振興公社の管理運営状況について申し上げます。令和元年度預託延べ頭数は、夏期冬期合わせて約５１万頭、公共草

地は２１４ヘクタールの貸し出しとなっております。 



次に、国営総合農地防災事業サロベツ地区について申し上げます。事業の円滑な推進を図るべく、全国事業促進協議会や土地連北海道宗谷

支部として、中央省庁並びに関係者に要請活動等を行ってまいりました。今年度は、令和元年度補正予算及び令和２年度当初予算の合計、国

費約５億円で事業が進められており、本年度で完成となるため、関係者、関係機関と連携しながら執り進めてまいります。 

次に、水産業についてはカキの養殖試験が一定程度成果が得られ、昨年度で終了いたしました。今年度から新たな魚種導入に向け、漁業者

や関係機関と協議を行い、執り進めてまいりたいと考えております。 

次に、サロベツカントリークラブについて申し上げます。ゴルフ場につきましては、昨春もできるだけ早いオープンを目指し作業を進め、

４月１８日オープンとなり、１１月１３日までの営業となりました。営業日数は昨年より４日短い、２０４日間の営業日数となりました。総

入場者数は７，００８名で、前年度より７１９名の増となり、売上高は４，９７９万５，０００円の対前年度比５.８％の増となっておりま

す。スキー場運営につきましては、昨年度より３日短い５９日間の営業日数となりました。売上高は２，１９２万円となり、対前年度比４.

７％の増となりました。以上の結果、当期売上高は７，１７１万５，０００円となり、経常利益で４８万２，０００円、当期純利益１６万３，

０００円となっております。 

次に、サロベツ湿原センターについて申し上げます。サロベツ湿原センターは、オープンから９年を経過し、昨年も冬季開館による通年開

館を行ってまいりました。昨年度の入込みは、前年度と同数の３万６，０００人となり、夏季及び冬季の入場者数もほぼ横ばいとなっており、

重要な観光施設として今後も期待しているところでございます。 

次に、本年度各会計に計上されております請負工事の発注状況についてご報告いたします。令和２年度における各会計の工事請負費の予算

総額は７億１，７２７万４，０００円でございます。５月末現在での契約件数は２１件、２億８，３６９万円で、予算総額に対して３９．５

５％の発注率となっております。今後の工事の発注につきましては、順次入札を執行し円滑に工事を実施してまいります。 

最後に、３月定例議会以降の主な出張用務につきましては、新型コロナウイルス感染拡大の影響に伴い、札幌市での開催予定でありました

北海道町村会定期総会をはじめ、様々な会議、総会等につきましては中止や延期、書面対応となったところであります。 

以上で行政報告を終わらせていただきます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で町長の一般行政報告を終わります。 

日程４、一般質問に入ります。 

質問通告者は、別紙配付のとおりであります。 

通告順序に従い、発言を許可いたします。 

３番、竹中議員！ 

 

▸ ３番（竹中 隆浩 君） 

 ３番、竹中隆浩です。 

おはようございます。 

起業や事業承継に向けた地域おこし協力隊の募集について町長に質問します。以前、斎藤議員が一般質問したことがありますが、地域おこ

し協力隊は、総務省が財政支援する制度で、都市地域から過疎地域等に生活の拠点を移し委嘱をし、隊員は一定期間、地域に移住して地域協

力活動を行いながら、その地域への定住・定着を図る取り組みです。 

令和元年度の地域おこし協力隊の任期満了後の定住状況等に係る調査結果では、全国で４，８４８人の隊員で７割が２０代・３０代、女性

４割、男性６割となっています。その中で６割が同じ地域に定住し、８８８人が起業しています。３人に１人の割合ですが、新しい感性や刺

激を持ち込み、新しい仕事を創り出しています。豊富町も産業全体、商工業の担い手不足や店の過疎化も顕著に表れています。起業や事業承



継へ向けた地域おこし協力隊の募集を行うべきと思いますが、町長の考えを伺います。以上です。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

竹中議員のご質問にお答えをいたします。 

本町も含め地方においては、議員のお話のとおり、人口減少や高齢化の進行により、担い手となる人材確保が重要な課題となっております。

人口減少や高齢化等の進行が著しい地方において、地域外の人材を積極的に受け入れ、就業や地域活動を通じながら、定住・定着を図ること

を目的とする地域おこし協力隊の制度は有効な手段であると考えております。北海道内においては、現在１７９の自治体中１５７の自治体で

６５５名の地域おこし協力隊員を任用している現状であり、宗谷管内においても９自治体で３２名が活動していると聞いております。 

本町におきましても、令和元年度に１名の地域おこし協力隊員を任命し、現在は町職員として活躍をしているところであります。地域おこ

し協力隊員は、任命による３年間の活動への期待、そして任期終了後も本町に定住し、企業や就職していただくことにより、町に新しい風が

吹くものと期待できますため、議会及び関係機関、団体等の皆様のご意見等もいただきながら、隊員の募集について検討を行ってまいりたい

と考えております。以上、答弁とさせていただきます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

竹中議員、再質問ありますか？（「ありません」の声あり） 

３番、竹中議員の質問が終わりました。 

続いて、２番、水戸部議員！  

 

▸ ２番（水戸部 正博 君） 

２番、水戸部正博。 

２点お伺いいたします。 

まず、減免、免除の措置についてですが、貸付料の減免、免除などが複数年行われている事業所においては、町の主導する監査が行われる

べきではないかと思います。その監査報告が議会に提出されて、審議に入るべきと考えます。当町にとって有用な事業所に対して何らかの援

助の手を差し伸べることは当然のことでありますが、真摯に経営努力を怠っていないかは決算書だけではなく、さらに詳細な書類にまで目を

通す必要があると考えます。 

２点目ですが、落合地区サロベツ川堤防について、防災について質問いたします。落合地区、八重沢農場の牧草地横にあるサロベツ川の堤

防決壊後の修復状況ですが、軟弱な土砂とプラスチックの網が手で簡単に引き抜けるような杭で固定されておりました。これは応急処置と思

われますが、今後、どのような措置がなされるのか予定をお聞かせください。以上です。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

水戸部議員の減免、免除の措置についてお答えいたします。 



令和元年度における貸付料の減免につきましては、３事業所に対して行っており、複数年にわたり減免を行っている状況であります。現状

では、貸付料は年度当初に賦課を行っておりますが、賦課後に事業所より経営状況等を理由に減免に関する陳情書が議会及び町に提出され、

町としては議会でのご判断も踏まえ、事業所の決算書等による収支の状況などを勘案し、減免の判断、減免議案の上程、最終的に貸付料の減

額補正を行っているところであります。この現状の過程における、減免の判断は、議員ご指摘のとおり、慎重に行うべきものであると考えて

おりますので、今後は事業所の経営努力も含め、さらに詳細な書類等に基づき、収支内容等の確認を行い、執り進めてまいりたいと考えてお

ります。 

次に、落合地区サロベツ川堤防についてお答えをいたします。サロベツ川につきましては、一級河川であり、管理は宗谷総合振興局建設管

理部により行われているところであります。議員ご指摘の堤防決壊後の修復状況につきましては、本年２月に補修工事が行われており、現地

を確認したところ、大型土嚢で応急対応していた個所につきましては、盛土が行われ、法面の植生回復のため、種子付ネットにより修復が行

われておりました。ネットにつきましては、植生が回復するまでの暫定的な期間、法面土砂の流出を押さえているものであり、１年程度で植

生と交代で土砂に分解される仕組みとなっております。堤防の盛土につきましては、冬期間の施工のためか、締固めが弱く感じましたので、

建設管理部に要望し、締固めを行っていただくことになっております。また、今後の予定につきましては、開光橋の上下流において、流下の

支障となっているヤナギの伐採を予定している旨の連絡をいただいております。サロベツ川は融雪時には氾濫し、治水対策の面でも課題の多

い河川であることから、今後も引き続き、建設管理部に対し要請を行ってまいりたいと考えております。 

以上、答弁とさせていただきます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

水戸部議員、再質問？（「ありません」の声あり） 

２番、水戸部議員の質問が終わりました。 

以上で通告者の質問は終わりました。 

一般質問はこれをもって終結いたします。 

日程５、町長の提出議案の理由の説明に入ります。河田町長！ 

 

▸ 町長（河田 誠一 君） 

提出議案について申し上げます。 

本日招集の第２回豊富町議会定例会に提案申し上げております議案につきましては、豊富町税条例の一部改正ほか条例改正議案が７件、豊

富町農業委員会委員の任命同意についてが１４件、令和２年度豊富町一般会計及び特別会計並びに公営企業会計補正予算案が４件、工事請負

契約の締結についてが１件、財産の取得についてが１件、予算繰越しについての報告議案が１件の合わせて２８件をご提案申し上げておりま

す。 

なお内容につきましては、担当課長よりご説明を申し上げますので、よろしくご審議を賜りますようお願いを申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

以上で、町長の提出議案の理由の説明を終わります。 

続いて議案の審議に入ります。お諮りいたします。 

今定例会に提案された議案第４４号から議案第４８号まで議案第６３号から議案第６４号までの議案の朗読及び議案第６５号から議案第

６８号までの議案の歳入歳出の内容の説明を省略したいと思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 



したがって、議案第４４号から議案第４８号まで、議案第６３号から議案第６４号までの議案の朗読及び議案第６５号から議案第６８号ま

での議案の歳入歳出の内容の説明を省略することに決定しました。 

日程６、議案第４４号、豊富町税条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。水戸部財政課長！ 

 

▸ 財政課長（水戸部 伸也 君） 

議案第４４号、豊富町税条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

今回の改正は、新型コロナウイルス感染症対策における税制上の措置として、徴収猶予制度の特例等を定めるための改正を行うものであり

ます。よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第４４号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程７、議案第４５号、豊富町国民健康保険税条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。水戸部財政課長！ 

 

▸ 財政課長（水戸部 伸也 君） 

議案第４５号、豊富町国民健康保険税条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

今回の改正は新型コロナウイルス感染症の影響による国民健康保険税の減免の特例を定めるための改正を行うものであります。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第４５号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって、本案は原案どおり可決決定されました。 

日程８、議案第４６号、豊富町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。内容の説明を求めます。 

鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

議案第４６号、豊富町固定資産評価審査委員会条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

本条例改正につきましては、行政手続等における情報通信の技術の利用に関する法律の一部が改正され、引用する法律の名称など所要の規

定の整備を行うものでございます。よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 



 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第４６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程９、議案第４７号、豊富町手数料条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。鈴木町民課長！ 

 

▸ 町民課長（鈴木 充 君） 

議案第４７号、豊富町手数料条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

本条例改正につきましては、行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律の一部が改正され、個人番号を通知

する通知カードが廃止されることに伴い、当該通知カードの再交付に係る手数料を廃止する必要があることから、所要の規定の整備を行うも

のでございます。 

よろしくご審議くださいますようお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第４７号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１０、議案第４８号、豊富町温泉保養宿泊所設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山内商工観光課長！ 

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第４８号、豊富町温泉保養宿泊所設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例についてご説明いたします。 

本条例改正の主な内容は、将来的に指定管理者による管理を可能とさせるための条文及び文字の追加を行うために条例の一部を改正するも

のでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第４８号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 



よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程１１、議案第４９号、豊富町農業委員会委員の任命同意についてから日程２４、議案第６２号、豊富町農業委員会委員の任命同意につ

いてまでの１４件を一括議題といたします。 

内容の説明を求めます。井上農業委員会事務局長！ 

 

▸ 農業委員会事務局長（井上 具則 君） 

議案第４９号から議案第６２号の豊富町農業委員会委員の任命同意について、一括してご説明を申し上げます。 

本件は、現豊富町農業委員会委員の任期が令和２年７月１９日で満期となることから、農業委員会等に関する法律第８号第１項の規定によ

り、豊富町農業委員会委員として任命いたしたく、議会の同意をお願いするものであります。これより議案の朗読をいたしますが、議案第５

０号からは任命しようとする者の住所、氏名、生年月日のみを朗読いたします。 

議案第４９号、豊富町農業委員会委員の任命同意について、下記の者を豊富町農業委員会委員に任命したいので、農業委員会等に関する法

律第８条第１項の規定により議会の同意を求めます。 

任命しようとする者、住所、天塩郡豊富町字○○、氏名、長岡政勝、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５０号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、太田稔、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５１号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、𠮷中克則、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５２号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、組澤康之、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５３号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、樺澤政良、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５４号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、大沼強志、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５５号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、山岸康行、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５６号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、鈴木敬二、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５７号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、髙谷優、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５８号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、菅原佳子、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第５９号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、松田よし子、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第６０号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、工藤正二、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第６１号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、大藤豊、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

続いて、議案第６２号、住所、天塩郡豊富町字〇〇、氏名、横山廣美、生年月日、昭和〇年〇月〇日。 

以上、１４名であります。任期は令和２年７月２０日から令和５年７月１９日までであります。以上、説明を終わります。 

よろしくご審議の上、ご同意賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

これより採決に入ります。 

議案第４９号から議案第６２号までを、１議案ごとに採決いたします。 

初めに、議案第４９号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については同意することに決定されました。 



次に、議案第５０号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については同意することに決定されました。 

次に、議案第５１号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５２号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５３号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５４号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については同意することに決定されました。 

次に、議案第５５号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５６号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５７号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５８号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第５９号、同意することにご異議ございませんか。（「意義あり」の声あり） 

鎌倉議員！ 

 

▸ ９番（鎌倉 和雄 君） 

松田よし子さんの生年月日、再度読み上げをお願いしたい。 

同姓同名の場合があると考えられますので、よろしくお願いします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

井上農業委員会事務局長！ 

 



▸ 農業委員会事務局長（井上 具則 君） 

失礼いたしました。 

松田よし子さんの生年月日でございますが、昭和〇年〇月〇日であります。説明を訂正いたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

よろしいですか？（「了解」の声あり） 

次に、議案第５９号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については同意することに決定されました。 

次に、議案第６０号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

次に、議案第６１号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については同意することに決定されました。 

次に、議案第６２号、同意することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって本案については、同意することに決定されました。 

日程２５、議案第６３号、豊富町介護保険条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。内容の説明を求めます。小泉保健推進

課長！ 

 

▸ 保健推進課長（小泉 貴裕 君） 

議案第６３号、豊富町介護保険条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げます。 

介護保険施行令及び介護保険の国庫負担金の算定等に関する政令の一部を改正する政令が施行され、保険料の減額賦課について、消費税率

引き上げに伴う低所得者の保険料軽減が令和２年度から完全実施となるため、当該減額に係る基準を定めるものです。また、新型コロナウイ

ルス感染症の影響により、収入の減少が見込まれる被保険者について、厚生労働省より示された介護保険料の減免に対する財政支援の算定基

準をもとに、本町としての減免基準を定めるものでございます。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６３号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程２６、議案第６４号、豊富町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例 の一部を改正する条例についてを議

題といたします。 



内容の説明を求めます。石川教育次長！ 

 

▸ 教育次長（石川 博章 君） 

議案第６４号、豊富町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例についてご説明申し上げま

す。 

本条例は、国の基準省令の改正により、学童保育所の指導員に関わる資格研修の受講機会の拡充をするため、中核市でも資格研修を実施で

きるよう改正するものでございます。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６４号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程２７、議案第６５号、令和２年度豊富町一般会計補正予算についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。水戸部財政課長！ 

 

▸ 財政課長（水戸部 伸也 君） 

議案第６５号、令和２年度豊富町一般会計補正予算についてご説明申し上げます。 

表紙の次のページをご覧ください。一般会計補正予算は、２回目であります。総額に歳入歳出それぞれ４億６，７８５万３，０００円を追

加し、総額を歳入歳出それぞれ６０億８，８２９万２，０００円とするものです。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６５号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程２８、議案第６６号、令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算についてを議題といたします。内容の説明を求めます。小

泉保健推進課長！ 

 

▸ 保健推進課長（小泉 貴裕 君） 

議案第６６号、令和２年度豊富町国民健康保険事業特別会計補正予算についてご説明を申し上げます。 

表紙の次のページをご覧ください。国民健康保険事業特別会計補正予算は、１回目でございます。総額に歳入歳出それぞれ１００万円を追

加し、総額を歳入歳出それぞれ６億１，８５６万９，０００円とするものでございます。 



よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６６号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程２９、議案第６７号、令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてを議題といたします。内容の説明を求

めます。皆戸診療所事務長！ 

 

▸ 診療所事務長（皆戸 朋生 君） 

議案第６７号、令和２年度豊富町国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算についてご説明申し上げます。 

表紙の次のページをお開きください。国民健康保険診療所直診勘定特別会計補正予算につきましては、１回目となります。予算の総額に歳

入歳出それぞれ５０万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ６億１，６７５万７，０００円とするものでございます。 

よろしくご審議をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６７号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程３０、議案第６８号、令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。山内商工観光課長！ 

 

▸ 商工観光課長（山内 英夫 君） 

議案第６８号、令和２年度豊富町ガス事業会計補正予算についてご説明いたします。 

表紙の次のページをお開き願います。ガス事業会計の補正予算は、１回目でございます。第２条、収 益的収入及び支出において、第３条

に定めた収益的収入及び支出の予定額に８１万９，０００円を追加し、収入支出それぞれの予定額を５，１３３万７，０００円とするもので

ございます。次に、第３条資本的収入及び支出において、第４条に定めた資本的収入及び支出の予定額に２６０万１，０００円を追加し、収

入支出それぞれの予定額を６９６万８，０００円とするものでございます。次に、第４条において、第７条に定めた経費の金額に１５万８，

０００円を追加し、２，０４９万３，０００円とするものでございます。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 



これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６８号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程３１、議案第６９号、工事請負契約の締結についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。能登屋建設課長！ 

 

▸ 建設課長（能登屋 将宏 君） 

議案第６９号、工事請負契約の締結についてご説明いたします。 

本議案は伊藤橋架替に伴い、工事の請負契約について、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、議会の議決を求めるものでござい

ます。以下、これより議案を朗読いたします。議案第６９号、工事請負契約の締結について、下記の工事について、請負契約を締結するもの

とする。令和２年６月１８日提出、豊富町長、河田誠一、記、１．工事名、伊藤橋架替工事、２．請負金額、６，４０７万５，０００円、３．

契約の方法、指名競争入札、４．契約の相手方、北海道天塩郡豊富町字豊富東３条７丁目、株式会社佐々木組、代表取締役佐々木淳。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第６９号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程３２、議案第７０号、財産の取得についてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。能登屋建設課長！ 

 

▸ 建設課長（能登屋 将宏 君） 

議案第７０号、財産の取得についてご説明いたします。 

本議案は、昭和６３年度購入の除雪車の更新として、新たに除雪トラック１０トン専用車を購入する  ことから、地方自治法第９６条第

１項第８号の規定により議会の議決を求めるものでございます。以下、これより議案を朗読いたします。議案第７０号、財産の取得について、

下記のとおり財産を取得するものとする。令和２年６月１８日提出、豊富町長、河田誠一、記、１．財産の名称、除雪トラック１０トン専用

車、２．規格形式、Ｓ・Ｇ・２Ｗ、３．数量、１台、４．取得価格、６,１９３万円、５．取得方法、指名競争入札、６．契約の相手方、稚

内市はまなす３丁目３番１１号、吉川自動車工業株式会社、代表取締役貝森好文。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

議案第７０号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 



ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程３３、報告第１号、予算繰越しについてを議題といたします。 

内容の説明を求めます。水戸部財政課長！ 

 

▸ 財政課長（水戸部 伸也 君） 

報告第１号、予算繰越しについてご説明申し上げます。 

令和２年度への繰越明許費について、地方自治法施行令に基づき、繰越明許費繰越計算書を作成し報 告するものであります。それでは、

議案を朗読いたします。予算繰越しについて、地方自治法第２１３条第１項の規定により、令和元年度豊富町一般会計予算及び令和元年度豊

富町簡易水道事業特別会計予算について、別紙のとおり予算繰越しをしたので、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により報告するも

のであります。 

よろしくご承認をお願い申し上げます。 

 

▸ 議長（千葉 久 君） 

内容の説明が終わりましたので、質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

報告第１号、承認することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は承認議決されました。 

お諮りいたします。 

日程３４、陳情第１号、新型コロナウイルス感染拡大に伴う陳情書については、総務産業常任委員会に付託して審査することにいたしたい

と思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって、陳情第１号は、総務産業常任委員会に付託して審査することに決定いたしました。 

お諮りいたします。 

日程３５の意見案については、会議規則第３９条第２項の規定によって、提案理由の説明を省略したいと思います。 

ご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

したがって、日程３５の意見案については、提案理由の説明を省略することに決定しました。 

日程３５、意見案第２号、林業木材産業の成長産業化に向けた施策の充実強化を求める意見書についてを議題といたします。 

質疑に入ります。（「なし」の声あり） 

これをもって質疑を終結いたします。 

意見案第２号、原案可決することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は原案どおり可決決定されました。 

日程３６、閉会中の継続調査の申し出についてをお諮りいたします。 

総務産業常任委員会、予算決算常任委員会、広報広聴常任委員会、議会運営委員会より、閉会中の継続調査について申し出がありますので、



これを承認することにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認め、承認することに決しました。 

日程３７、議員派遣の件についてお諮りいたします。 

お手元に配付しております議員派遣の件につきましては、会議規則第１２７条の規定により、議員を派遣することにいたしたいと思います

が、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。よって議員派遣の件については、承認議決されました。 

お諮りいたします。 

なお、議員の派遣に係る細部的な取り扱いについては、あらかじめ議長に一任されたいと思いますが、これにご異議ございませんか。（「な

し」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって本案は、決定されました。 

お諮りいたします。 

本定例会の会議に付されました事件は全て終了いたしました。 

よって、会議規則第７条の規定により、本定例会を本日で閉会いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。（「なし」の声あ

り） 

ご異議なしと認めます。 

よって本定例会は本日で閉会することに決定いたしました。 

これで本日の会議を終了いたします。 

令和２年度第２回豊富町議会定例会を閉会します。 

 

(ベ ル)                               

（午前１０時５８分 閉会） 

 


